

毕业季 地铁三日游

# 大学生3天坐遍6条地铁 每到一站就下来与站牌合个影

他用这一特别方式告别母校告别南京

3天坐遍南京6条地铁线,经过120个站台,拍下200多张与地铁站牌合影照……现代快报记者获悉,南京财经大学一名大四学生,用这种特别的方式,寓意自己走遍南京城的每个角落,记录自己大学四年的光阴,也向大学告别,向南京告别。接下来,他将带着这份记忆,去上海的一家银行工作。 现代快报记者 俞月花

## 特殊告别方式 寓意走遍南京的每个角落

从二号线经天路站一路坐到油坊桥站,又从一号线中国药科大学站一路坐到迈皋桥站,紧接着是机场线、十号线、三号线、宁天线……倪凯钦是南财大财税院财政专业大四学生,不久就要毕业离校了。上周,他和一名同校好友相伴,花3天时间,乘坐了南京的6条地铁线,每到一站就停下来,跟站牌合影。

倪凯钦说,他总共和120个站牌合了影,拍了200多张照片。为什么要做这件事呢?两年前,他曾看到有人发过和南京地铁站牌合影的照片,“那时候印象中还只有两条线,现在已发展到6条,几乎贯穿了南京城的每个角落。我就想,乘坐一遍,也寓意我走遍了南京的每个角落。”

## 最快拍照速度 利用开关门间几十秒完成合影

倪凯钦说,他避开早晚高峰,每天从上午9点拍到下午5点。第一天从仙林校区坐地铁到经天路站,再从经天路一路坐到油坊桥。起初没经验,每到一站下来拍照后,就要原地等下一班车。拍完和二号线所有站牌的合影,花了4个多小时。

到油坊桥后,坐二号线返回新街口,他们又坐一号线到中国药科大学。“这段路没有下来拍,我们记录下站牌大致位置。然后从中国药科大学站一路北上,坐一站停下来拍照,一路拍到迈皋桥。”他们摸到

窍门,利用开门和关门之间几十秒时间,迅速下车找到站牌,摆好造型,对准焦距按下快门拍2张,再赶在地铁关门时飞奔进车厢。

第二天,两人又从3号线林场路站一路拍到秣周东路站。有时因拍照来不及,只能等下一班地铁。但也因此邂逅最美地铁车厢,贴了花草草的贴纸,很漂亮。两班地铁间隔时间最长的是机场线。等一班要花十几分钟。最顺畅的是10号线,每站下来拍照再上车都很顺利。第三天,他们又乘坐了宁天线。



倪凯钦在宁天线地铁上与两名同车小朋友合影 本人供图

## 更深的感悟 不同地铁线风景不同,人生也一样

倪凯钦说,与站牌合影,一路也欣赏了风景。“这几条线里,机场线沿线最美,有几站从车窗可以看到山,很美。最不好看的是宁天线,有几站外面有烟囱冒烟。”

乘坐不同的地铁线就会到达不同的终点,沿路风景也不同。倪凯钦感到这就像人生,走过的路就像即将逝去的大学四年,有种沉甸

甸的感觉。乘坐地铁过程中,看着上上下下的人群,想到毕业后的生活,他感觉选择是多么重要,选了不同的路就会有不一样的风景,不一样的人生。

和南京地铁站牌拍下的200多张合影照片,他会永久珍藏,“就用这种方式跟母校、跟南京告别,开始人生新征程。”

## 学术爱情 比翼齐飞

# 南航情侣学霸双双考取北京研究生

男生考取清华,女生考取中科院;复习期间相互督促和打气

又是一年毕业季,相处四年的老同学即将挥手各奔前程,不少校园情侣更是面临分手的困扰。那么毕业季一定就是分手季吗?来自南京航空航天大学的一对学霸情侣吴帆和孙丹给出了答案:NO!这对情侣在今年的考研大军中脱颖而出,吴帆考上了清华大学,孙丹考上了中科院。今年9月,他们将共赴北京,将学术与爱情一同进行到底。 实习生 章文宜 现代快报记者 金凤

### 刻苦 6点起床,晚上11点下自习

男生吴帆来自河南开封,女生孙丹是山东潍坊人。他俩学的都是探测制导与控制技术专业,大三发展成情侣,并决定一起考研。

孙丹说:“高考因为分数低,没考上北京航空航天大学,但一直想去北京读书,所以考研就想去北京。男朋友本来想考上海交通大学,为了和我在一起,最后决定冲刺一下清华。”

考研的同学,每天的生活就是

寝室、自习室、食堂三点一线,重复而枯燥。吴帆和孙丹相互监督和打气。两人约定每天6点起床,孙丹起床后电话叫醒吴帆,再一起去自习室,晚上11点下自习,每天如此。

从去年8月开始,这对情侣就维持着这样的作息。“去年9月份开学后,我们就去图书馆自习,早上8点图书馆才开门,我们就找个地方晨读。图书馆晚上10点关门后,再转战食堂,学习到晚上11点,再回寝室。”孙丹说。

孙丹说她脾气不好,会和男友吵架。男友总会不断地鼓励她,还会送一些小礼物,让她重拾信心。

### 督促 手机只用来打电话发短信

定下考研目标后,两人一直严格要求自己,每天坚持作息制度,还远离了社交工具。“开学的时候,我看他复习时常玩手机,一刷微博时间就过去了。我就把他的微博、微信都卸载了。他后来把我的给卸载了。我们的手机就剩下两个功能:打电话、发短信。”孙丹说,自从准备考研后,娱乐活动就很少了。

学习时两人很专注,自习时一般不聊天,要聊都是聊题目。孙丹说,“我的数学不太好,复习时间也比较晚。他的数学很好,就一直教我做题。还会整理出一类题的解题思路和方法,让我复习起来更顺手。”

两人还经常一起讨论英语,“我们会一起写同题的英语作文,互相交换着修改。还会一起想一些好的漂亮的句型,背下来。”孙丹说,两人能成功,靠的就是坚持和专注。

“我每天晚上都会在睡前告诉自己,要坚持,再坚持一下就好。也会给他每晚发短信,鼓励他,再坚持一下。”

### 放松 学累了就去爬山看电影

学霸情侣也有学不下去的时候。有时,题怎么做都不对,单词也记不住,他们就会放松一下,出去玩。

“我喜欢爬山,学习累了,就一起去爬紫金山。中山陵爬了好几次,周末还打打羽毛球。”孙丹说。吴帆特别喜欢看电影,复习期间,两人还一起去电影院看电影。临考前的12月,他俩压力很大,一起去了乌镇和西塘,三天两夜的旅游回来,又发了疯似的开始复习。

这对学霸情侣也热衷社会活动和科研,孙丹是学生干部,吴帆多次参加科创比赛,曾在全国大学生电路设计大赛中,荣获省级二等奖。

## 大学生“吃货”拍《舌尖上的南财》 点击量突破40万

快报讯(通讯员 华晴 王界 李荣国 记者 俞月花)日前,一部近10分钟的校园纪录片《舌尖上的南财》在网络热传,已获得超过40万人次的点击量。该片由南京财经大学4名学生拍摄而成,他们自称四大“吃货”,不仅自己吃好,还要拍片把好吃的推荐给校友。

导演芮凡舒说,两个多月前,他们筹拍美食纪录片。为了拍美食的制作方法,他们在闷热的厨房,扛着机器一拍就是一两个小时。每次都汗流浹背,拍到最后制作成品的美味,总忍不住流口水。

从温润细腻的水饺到色香味俱全的黄焖鸡米饭,每一样都是他们品尝过,觉得好吃,才拍出来推荐给大家的。拍摄时,他们也意外发现一些感人故事。

“削面的大师傅,别看在镜头里脸上溢满了汗,其实那天他正在发高烧,打完点滴就来拍摄。”芮凡舒说,在北苑食堂,一对老夫妻经营水饺店,“他们总是把我们当孩子看,每次端水饺时,都不忘叮嘱一句‘当心烫’,让我们感到家的温暖。”中苑食堂卖黄焖鸡米饭的主厨是个帅小伙,拍摄时,他总忍不住朝不远处的奶茶店张望,“原来他爱上了卖奶茶的小姑娘。”

很多学生点赞说,这部片子拍得很真实很实用,以后可以对照着试一试了。

## 高中生演话剧大戏 男生反串“春花”



“春花”在化妆 学校供图

快报讯(通讯员 童琳 记者 黄艳)近日,南京十三中举办第九届戏剧节,这也是高一、高二年级中外戏剧选修课汇演。学生们自编、自导、自己上台演出,担当剧务。有意思的是,《暗恋桃花源》里的女主角春花,竟是由男生反串的。

《暗恋桃花源》女主角春花是高一(8)班一名长得相当壮实的学生扮演的。编着麻花辫,穿着蓝印花的褂子,还涂着红嘴唇,为了化妆方便,这位扮演者和班里的化妆师一起跪在地上化妆,非常认真。没想到,这个妆扮起来挺美的春花,扮演者竟是男生王涛。王涛说,“春花只是个渴望幸福的平凡女子,然而爱情最终被生活的不屑和平庸击倒,她没有获得幸福。”

高一(12)班学生们演的是郭沫若的《艺术》,学生们对剧本进行了改编,增加了人物的肢体动作。演蔡文姬娘子的李楠穿着古装,非常兴奋。编剧杨茹云说,为了演这部话剧,大家准备近一个月。

南京十三中语文特级教师曹勇军说,学校在高一和高二都开设了戏剧选修课,每周五下午两节。戏剧课不是老师在上面讲孩子在下面听,戏剧应该是在舞台上揣摩角色心理、用语言、肢体、表情去表达。